

## H7N9 禽流感病例已确诊 11 例

## 加强监测 科学防控

农业部在上海一市场监测到 H7N9 禽流感阳性样品

本报北京4月4日讯 记者吴佳佳从国家卫生和计划生育委员会获悉：浙江、上海今天各确诊1例人感染H7N9禽流感病例。截至目前，全国共确诊H7N9禽流感病例11例，4位患者已经死亡。

继上海启动流感流行应急预案3级响应后，江苏省也于昨天启动流感流行

4级应急响应。国家卫生计生委要求，在已报告确诊人感染H7N9禽流感病例的省份启动疫情信息日报告制度，各地卫生部门按照及时、准确、公开、透明的原则，做好疫情信息发布工作。

本报讯 记者乔金亮 沈则瑾报道：国家禽流感参考实验室4月4日从

上海市送检的松江区沪淮农副产品批发市场鸽子样品中检测到H7N9禽流感病毒，基因序列分析结果表明，该毒株为低致病力禽流感病毒，与H7N9禽流感病毒分离株高度同源。

鉴于该病毒对人的生命安全构成威胁，农业部决定将动物感染H7N9禽

流感病毒暂时纳入一类动物疫病管理。同时要求对上海市相关市场采取严格的动物疫病防控措施。针对近期部分省份出现人感染H7N9禽流感病例，农业部迅速部署，组织开展动物流感集中监测，要求扩大H7N9禽流感病毒监测范围，采取进一步防范措施。

## 我国具备快速防控 H7N9 禽流感能力

## 检测试剂能够满足需要

本报北京4月4日讯 记者吴佳佳报道：中国疾病预防控制中心专家日前在接受记者采访时表示，近期我国仍有可能发现人感染H7N9禽流感病例的可能性，中国疾控系统特别是国家流感能力，近10年来日臻完善，具备快速应对、防控新病毒的能力。目前，我国研制出的H7N9检测试剂，已经配发到地市一级单位，达菲等抗病毒药仍然有效。

北京大学人民医院呼吸科主任高占成告诉记者，由于在我国出现的人感染H7N9禽流感病毒是全球首次发

现的新亚型流感病毒，截至目前，这种病毒的相关知识还很有限，疫情暴发的范围、感染源以及传播方式等都需要进一步调查确认，因此，尚无经证实有效的预防药物。但大家也不用太担心，将H7N9禽流感病例纳入我国法定报告传染病监测报告系统后，各级卫生部门会第一时间发现确诊病例，针对性的有效治疗也会大大提前。患者一旦确诊为人感染H7N9禽流感病毒病例，可以马上使用达菲、扎那米韦、帕那米韦等抗病毒药物。

经过医学观察，目前没有发现与

H7N9禽流感病例密切接触者有发热或呼吸道症状，病例间也没有发现流行病学关联。世界卫生组织指出，这是第一次出现人感染H7N9禽流感病毒的病例，目前没有发现该病毒有在人际间传播的可能。该病目前以高度散发为主，暂没有证据支持引起暴发流行的可能。

有关专家指出，不能掉以轻心，病毒可能通过变异、与其他流感病毒重组等多种方式更适宜在人体内繁殖，获得可以在人际间传播的能力，因此严密的疫情观察，科学的分析防护非常重要。

## 国家卫生计生委与世卫组织磋商防控新型禽流感能力

本报北京4月4日讯 记者吴佳佳报道：就近期人感染H7N9禽流感能力，国家卫生和计划生育委员会、世界卫生组织驻华代表处4月3日在卫生计生委进行了磋商。

中方介绍了疫情的最新信息、主要特点，以及已采取的疫情研判、病例确诊与救治、科研攻关和部门协同合作等应对措施。中方强调，将继续公开透明地保持与世卫组织和有关国家、地区的信息沟通与交流，加强监测，科学防控。

世卫组织赞赏中方所采取的迅速、及时的应对，感谢中国疾控中心国家流感能力中心与其他世界卫生组织流感能力中心的密切合作，并表示将根据中方需求提供技术支持。

## 沙特遗产文化节

## 中国主宾国活动开幕

本报利雅得电 记者王俊鹏报道：2013年沙特阿拉伯“杰纳第利亚遗产文化节”中国主宾国活动4月3日在距离沙特首都利雅得45公里处的杰纳第利亚地区开幕。沙特国民卫队司令、杰纳第利亚遗产文化节主席穆塔卜亲王，与中国文化部部长蔡武、中国驻沙特大使李成文共同出席了开幕式。

开幕式上，穆塔卜亲王与蔡武部长共同为中国南狮开光点睛，揭开了为期17天的中国主宾国活动的序幕。穆塔卜亲王表示，中国主宾国馆是中沙友好关系的见证，希望有更多的沙特民众前来参观，了解中国文化，增进中沙友谊。

一年一度的沙特杰纳第利亚遗产文化节是沙特乃至整个海湾地区最重要的文化盛事之一。此次中国主宾国活动以“璀璨中华”为主题，提出“文明，与世界分享”的活动主旨，通过中国馆展示、“中国风”户外演出等活动，以及展馆全新的创意策划和呈现方式，向沙特民众展示中华传统文化与现代中国风貌。面积近2000平方米的主宾国馆设有文明的创造、文明的分享、文明的交融3大板块，以与民众生活息息相关的“衣、食、住、行”4方面为核心主线，设计了“锦绣人间”、“品味醇美”、“文明天下”、“跨越世纪”四个篇章的展出内容。



4月4日，在黑龙江省大兴安岭地区加格达奇航空护林站，武警黑龙江省森林总队大兴安岭地区支队官兵登上直升机准备对林区进行巡护。当日是中国传统节日清明节，加上近期我国东北林区气温回升较快，大兴安岭林区防火形势严峻。驻守林区的武警森林部队近日每天派出上百名执勤兵力，携带灭火器具等装备，配合地方林业部门开展直升飞机巡护，严防森林火灾。  
齐胜摄（新华社发）

中国石油化工集团公司：

## 让社团服务常态化

本报记者 黄晓芳

中国石油化工集团公司所属中原油田、江汉油田把学雷锋活动作为弘扬新风正气、促进企业发展的动力工程，形成了“弘扬雷锋精神、立足岗位奉献”的生动局面。

中原油田大力支持和鼓励职工群众参与爱心公益活动，成立了“郭明义爱心团队”式的群众互助组织。油田职工群众先后自发成立了规模4000余人的“爱心漂流”、“恩来爱心协会”、“三月爱心社”等志愿服务社团，长年坚持到周边福利院、敬老院、山区乡村学校开展志愿服务，参与爱心捐助、义务献血、扶贫工作。

中原油田还开展了“岗位学雷锋、争做好员工”活动、组织了“比学赶超、建功创一流”的劳动竞赛。在川东北普光气田的开发建设中，面对硫化氢含量高、地质环境复杂等一系列世界级的难题，参建队伍秉承着艰苦创业的优良传统，在不到5年的时间里，建

成了我国首个超百亿立方米高含硫大气田。

中原油田把“为民服务”的雷锋精神从单位延伸到社区和个人，把服务范围从岗位延伸到社会和家庭，组织党员投身到“我为党旗增辉添彩”、“党员身边无事故”、“创建‘党建示范点’、争创‘党员先锋岗’”等主题实践活动中。在10个社区和7家社会服务单位，中原油田统一设立了31部“440”服务热线，随时受理投诉和求助，提供水、电、气、暖、讯等方面维修和维护服务，先后为职工群众解决难题7000余个。

江汉油田大力弘扬和践行雷锋精神，推动学雷锋活动常态化，组织干部员工、党团员、社区居民、中小学生成立爱心团队，发展壮大各级各类志愿服务队伍，经常性地组织开展文明风尚、文明交通、扶弱助残、绿色环保等志愿服务活动，在全油田形成了“我为人人、人人为我”的良好氛围。



河南正阳县建工集团：

## 做雷锋精神传承人

本报记者 王伟 通讯员 王培

“亲爱的孙妈妈，这一次的数学测验我得了92分，是我数学考试成绩最好的一次，让我非常激动，感谢孙妈妈给我的鼓励和关怀。”

近日，河南正阳县建工集团志愿者“爱心妈妈”孙娟收到了大林镇涂店村希望小学四年级留守儿童李想的来信。看到对的留守儿童有了很大的进步，“爱心妈妈”孙娟非常欣慰。“只要我们每个人能为需要的人尽一点力，这个世界就会很美好。”她自豪地说。

多年来，正阳县建工集团坚持开展志愿者爱心活动，受到社会各界的称赞。建工集团的志愿者服务队1985年成立，历经28年的发展壮大，目前已由最初的6人发展成为拥有200余人的志愿者协会。

20多年来，公司的志愿者服务站常

年全天24小时为周边城乡居民提供义务水电维修服务。为方便群众，服务队把城区设置成6个义务维修服务区、20

个义务服务点，志愿服务热线电话纳入“110联动网络”，固定2名志愿者24小时轮流值守热线电话，及时上门无偿为广大城区居民维修水、电、暖、家具等，他们被群众赞誉为新时期的“活雷锋”。

随着爱心志愿者队伍的不断壮大，该志愿者服务站把爱心公益活动拓展到驻马店市区，服务范围也从水、电、暖维修扩展到家政服务、社区服务、伤残服务、爱心捐助等20多项公益事业活动。正阳县建工集团志愿者服务站在集团的支持下已投入爱心公益活动费用达200多万元。

该集团的“巾帼志愿者服务队”在县妇联的引导下，不断吸纳全县各行业的爱心志愿者加入。爱心志愿者们时常走

## “因为我们是人民警察”

——缅怀因公牺牲的公安英烈

本报记者 许跃芝 李万祥

4月4日的北京，天空阴沉。首都公安英烈祭奠园内，庄严肃穆。上午10时，一场“缅怀公安英烈，铸就忠诚警魂”的主题教育活动在这里隆重举行。伴随着激昂深情的《献花曲》，1700余名首都公安民警、公安英烈亲属代表缓缓走近首都公安英烈墙，瞻仰用鲜血和生命捍卫党和国家、人民利益、维护法律尊严的英烈们。

在英烈墙上，一个个壮烈的名字背后，都刻着“人民公安为人民”的庄严承诺，每一个名字都是一部感天动地的英雄赞歌。据统计，2008年至2012年，全国公安民警因公牺牲2204人，因公负伤16821人，平均每年441名民警因公牺牲、3364名民警因公负伤。

暴力袭警是民警因公负伤的主要原因。5年来，公安民警因执法执勤时遭遇犯罪分子暴力袭击负伤5450人，占同期负伤民警总数32.4%；因执法执勤时遭遇犯罪分子暴力袭击而牺牲的民警有63人，占同期牺牲民警总数的2.9%；因执行任务中发生交通事故牺牲652人，占同期牺牲民警总数的29.6%，呈逐年下降趋势。

党的十八大安保工作启动后，53岁的任长林一直战斗在安保工作第一线。这期间，由于工作强度大，压力大，老任总感觉身体不适，胸口隐隐作痛。领导同事和家人多次让他上医院检查，他都说“不急，等任务结束后再去。”从2012年10月28日起，任长林连续工作30余小时后，突发心脏病抢救无效因公牺牲。“要干好警察这一行，你必须对它有感情，既然干了就不要怕，无论任何时候要干干净净。”这3句话成了任长林留给儿子最为宝贵的财富。

因劳累过度导致猝死成为民警因公牺牲的首要原因。近5年来，公安民警因劳累过度猝死1098人，占同期牺牲民警总数的49.8%，其中，2012年因劳累过度猝死234人，占54.4%，为历年最高。

为扑山火英勇牺牲的山西忻州市年仅28岁的公安消防战士孙阳军曾写到：“我们肩负的是群众家园的安危，是身边战友的依赖，是国家政府在危急关头对人民负责的公信度，是对家乡父母爱人的承诺。”入警4年半，他总是冲锋在灭火救援战斗的最前沿，先后参加各类火灾和抢险救援300余次，营救被困群众80余名，为国家和人民挽回经济损失3000余万元……

“因为我是警察。”广大公安英烈为了国家安全、社会稳定和人民群众安居乐业，不畏艰险、顽强拼搏，为党和人民的事业献出了宝贵的生命。公安民警也是血肉之躯，他们的死比泰山还重。目前全国共有29个省级公安机关设立了民警基金会（基金），成为公安优抚工作的重要补充力量。

记者了解到，公安民警英烈基金会自2003年成立以来，已先后为1.9万多个公安英烈、特困民警家庭发放抚慰金、补助金1.7亿元，还陆续开展了10年万名“助学工程”、英烈子女夏（冬）令营、“助残济困”工程等活动。

“身披着霞光，沐浴着骄阳，用那汗水浇灌平安一方；挥洒下青春，倾诉着梦想，穿梭大街小巷闪烁着光芒……”这是当今“80后”公安民警的生动写照。

丰碑永恒，精神长存；英雄已逝，感召后人。

“我宣誓：我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务……”北京市公安局西城分局民警崔申迪接过父辈的旗帜，成为一名光荣的共产党员。庄严的入党誓词在首都公安英烈祭奠园久久回荡。

## 公祭轩辕黄帝典礼在陕西举行

本报西安4月4日电 今天上午，陕西省黄陵县桥山轩辕殿前广场庄严肃穆，来自海内外1万多名中华儿女聚集在黄帝陵前，共同缅怀祭拜中华民族的“人文始祖”轩辕黄帝，表达华夏儿女慎终追远的虔诚心意及对中华民族复兴的祈盼。

本次公祭黄帝典礼系首次由国务院台湾事务办公室、国务院侨务办公室和陕西省人民政府联合举办，旨在进一步加深两岸同胞同根同祖同源的民族认同，使公祭典礼成为弘扬中华传统文化的平台和凝聚侨心、合作发展的盛会。

黄帝陵是中华民族始祖轩辕黄帝的陵寝所在地，被誉为“中华第一陵”。改革开放以来，黄帝陵祭祀越来越受到海内外华夏儿女的关注，每年都有来自港澳台和海外的炎黄子孙前来拜祭。

（张毅 何汪维）

## 西藏为“3·29”灾害遇难者举行悼念活动

本报拉萨4月4日电 记者夏先清 代玲报道：今天上午，西藏自治区党委、政府和中国黄金集团公司在拉萨市墨竹工卡县斯布村举行悼念活动，深切哀悼在3月29日山体滑坡自然灾害中遇难的工人。

3月29日清晨6时，西藏墨竹工卡县扎西岗乡普朗沟泽日山突然发生山体滑坡，碎石瞬间汇成洪流吞噬了中国黄金集团公司甲玛矿区的宿营地，致使83名工人被埋。截至悼念活动开始前，大批救援官兵仍在废墟上挖掘、搜救。

在搜寻现场，中国疾病预防控制中心环境所消毒检测中心主任张波告诉记者，目前被埋人员生还希望渺茫，救援搜寻工作要转移到疫情防控上，确保大灾之后无大疫，不出任何疫情。

## 长春清明客流高峰增开列车

本报讯 记者李己平、通讯员高中林报道：为应对清明客流高峰，长春客运段将吉林一大连北的D8010/D8015次、长春—天津西的D164/1和D162/3次动车组单组车体增加至重联车体。同时，针对探亲、扫墓、旅游等中、短途客流增加，长春客运段还增开了长春—松原K7445/6次、长春—大安北K7459/60次临时旅客列车。

为保证清明小长假期间旅客安全顺畅出行，长春客运段对所有车体的设备设施进行了全面检查，同时以列车消防安全、乘降组织安全、防火防爆安全、三品查堵安全为卡控重点，做好突发客流应对的各项准备工作。针对旅客不同需求的实际，该客运段从小事做起，把小事做好，让每一位旅客平安满意。

本版编辑 陈艳牛瑾